

EL DOMPOSTELANO

Publicase por la tarde

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Número 26 cént.

Ministerio de Educación Popular - Montesquiza n.º 10

Santiago, martes 21 de octubre de 1941

Teléfono número 10

VAYA A ARDER, OTRA VEZ, MOSCÚ

Las primeras llamas

Napoleón había entrado en Moscú el 15 de septiembre. Aún brillaba para un desfile espectacular, las uniformes de sus veteranos. Pero en el momento del desfile, por que faltaban los triunfalistas, y victorios banderados de flores, y el eco de la metralla no iba a encontrar en la multitud entusiasmada. Moscú era una ciudad muerta, bajo el sol anémico, sin fuerza de calor ni de luz... Las gentes se habían ido a las pocas que quecaban estaban en las casuchas de madera.

Napoleón subió a la torre más alta del Kremlin. El paisaje era un anticipo desiado de la muerte. En el aire, quieto, sólo susurra hasta el vencedor el eco agrio de las púas de los caballos de los hombres sobre un suelo tosco, de fango y de guijarros... En lo alto del cielo de esos eternos grajos de Moscú, en un eterno silencio agerero sobre una ciudad que olía a dolor de tedio y de carnes quemadas.

Al día siguiente estalló el primer incendio: fué en unos almacenes de telas alcohólicas que el Gobierno vendía directamente al pueblo, Napoleón no le dió importancia: «¿Un soldado borracho? — pensó. Al fin y al cabo, bueno es que aprendan, después de la batalla, sobre este paisaje de muerte y sobre el vacío de la ciudad sin alma, la falsa alegría del alcohol...»

Pero a la noche siguiente, el gran bazar — la zona comercial de la ciudad — se hizo esarrio de piedras y cenizas bajo las llamas. Los mil quinientos presidiarios de Katopkin habían comenzado a acurrirse.

Katopkin, gobernador de Moscú, quiso obedecer a Kuttusof: él abandonaba la ciudad. Hasta la capitulación había llegado el relato de un soldado de una ciudad heroica: Zaragoza, sobre la corteza española, hizo traer a su presencia a los dos mil quinientos presidiarios de Moscú. Les recibió, una semana antes de la llegada de Napoleón, en el gran salón de mármol, con tapices y arañas de mil reflejos, del Gobierno General. Entraban los malhechores pisando con miedo la alfombra imperial. Oyeron al conde Katopkin, receloso y huraño. No se dignó mirar las amenazas y las gritos del conde, lo consiguió la palabra suave y la sonrisa clara de la esposa... Apareció bajo el dosel, con un largo vestido blanco y un collar fabuloso como un brazo resplandeciente en torno al cuello mojado. Habló, suplicando bajo la mirada de los malhechores de caras duras:

«Hacedlo por mí, por vuestras mujeres, por todas las mujeres de la Santa Rusia... La libertad de todos, a cambio del incendio de la ciudad...»

Y aquel 20 de septiembre ardió Moscú. Surgían los incendios en los lugares distintos ante los ojos quemados de los soldados de Napoleón. Al amanecer se alzó un humo que procuró el equívoco, y las llamas fueron saltando por toda la ciudad. Silbaba un viento de pronto, se retoraban las casas entre el calor asfixiante del fuego, las llamas eran braseros inmensos y, por primera vez, se reflejó el espanto en los ojos cansados de victorias, de la sangre, de los soldados de Napoleón. De los barrios del centro llegaba un eler trágico y silencioso: veinte mil heridos rusos, abandonados allí por el momento en el incendio... Napoleón no pronto que en Rusia las llamas habían vencido y que el frío pesaba sobre el desierto. Y emprendió las esperanzas y cadáveres sobre la ciudad.

El retorno de los Tercios Viejos
Ahora hay de nuevo, saltando sobre un siglo largo, incendios en las noches tristes de Moscú. Pero significan todo lo contrario. Son el anuncio de victoria para la ciudad que espera y espera. No ha de

repetirse ahora aquella mofa sangrienta que puso temblores de rabia en el cuerpo helado de Napoleón, cuando escuchó al pasar sobre su caballo exhausto aquella canción de esearnio que azotaba en Silesia a sus venecios soldados, de regreso de Rusia: «Tamborileros sin tambor — Coraceros sin coraza — Caballeros sin espada — ¡Hombres, caballos y carros han sentido la ira de Dios!»

Ahora, no. Antes de que el invierno llegue, se podrá oír de nuevo, por el contrario, aquel alegre aire de flauta, victorioso, que saludaba en Belgrado la vuelta de Eugenio de Saboya, vencedor de turcos. Cantará la victoria sobre el crimen soviético y acompañará en el regreso a los resucitados Tercios Viejos de la gran España — cuya bravura cantaba ayer el parte alemán — que traerá oestros y sonrisas y un temblor de gloria en las manchadas banderas. Y hotfa, no de tierras, ni de oro, sino de almas nuestras que nos fueron robadas y cuyos ojos se abrirán de nuevo bajo el sol de España, por el coraje y la sangre de los voluntarios de los nuevos Tercios Viejos, adelantados del espíritu, cazadores de estrellas, bajo el cielo de Moscú, la triste ciudad en llamas...

ALAMO.

(De La Costa del Norte.)

Una verdadera revolución en el mercado de las Máquinas de coser

CIMA

La mayor perfección de la industria

Declaraciones del señor Serrano Suñer

Madrid — El ministro presidente de la Junta Política, señor Serrano Suñer ha hecho al periodista francés Santes las siguientes declaraciones que se insertan en el semanario *Grin Gore*.

Se refiere el señor Serrano Suñer al Movimiento español y dice que ha sido recogido y encauzado en el Partido Único, Falange Española Tradicionalista y de las Jons, y representa la suma de las aspiraciones nacionales. Hace historia de los momentos que precedieron a 1936 durante los cuales a vida de España estuvo sometida a aberraciones y falsificaciones de tipo masón y judaico y a unidad de nuestro sentido histórico en lo universal amenazaba quebra, hasta que a espada militar del Caudillo se azó para salvar a la Patria, y el Ejército hizo suyos los puntos iniciales de la Falange de José Antonio que suponían la puesta en marcha de una revolución nacional, y que habían recogido de la vieja tradición española el profundo sentido nacional y patriótico y el ritmo de milicia capaz de atraer a las juventudes.

Estudia dichos puntos iniciales y dice que en ellos se contienen las normas de una política totalitaria a la española, ya que nada es exótico en la doctrina falangista.

Añadió que al instaurarse el Estado falangista, después de la victoria de Franco, y pasado el terror de la criminalidad roja, las clases privilegiadas empezaron a ver con recelo el impulso revolucionario de la Falange. La declaración de la guerra europea, dificultando extraordinariamente los trabajos de reconstrucción de España, dió pie a los descontentos — los privilegiados a quienes la revolución no ha desposeído aún de ningún privilegio — y a los rojos vencidos — aunque no convencidos — para sus maniobras sordas, sostenidas por determinados «elementos extraños» bien conocidos. Pero no obstante esta resistencia y las complicaciones de la hora actual, la juventud sigue en su puesto de combate.

Se refiere a la División Azul y manifiesta que en ella se encuentran los mejores soldados de Es-

«Pronunciamiento», Revolución y Activismo

Se me ha argüido en más de una ocasión por gentes, claro es, de inteligencia roma, que no calabazas en el proceso del mar de la política, que la Revolución Nacionalindustrialista tenía su antecedente inmediato en los «pronunciamientos» militares de la pasada centuria. Apuntamos goamente, por lo pronto, que mientras «pronunciarse» lo informaba una idea netamente particularista; nuestro movimiento se alienta en todo un sentido de comunidad histórica y de idea pan nacional. Bien es verdad, que la misión revolucionaria, tal como la entendamos, aunque es tarea de una minoría inasequible al desaliento, busca anheladamente algo que nada tiene de gregario. Es la suya una concepción, más que subjetivamente morbosa, de una objetividad acendrada; más que albergar en su íntimo sentir una creencia liberal, se aposenta en el concepto liberador de la nación contra un injusto orden de cosas y se enfrenta retadoramente al vicio individualismo democrático. Es Revolución ordenada, pues, en el sentido de que dirijan los preclaros, precisamente, por eso mismo, porque lo son. Pero, no obstante, estos elegidos, esta egregia élite no repudia la tangencia — y he aquí el secreto de su éxito —, el contacto con el pueblo sano, no con la masa petulante y encanallada del proletariado, y que viene en ser ceca virgen, adonadamente moldeable a la aristocracia política que son sus mejores. Porque mientras esas revoluciones, aquellos «pronunciamientos» muy a lo siglo pasado me hacen evocar la bandera y la regionalidad; la Revolución supone, a la inversa de secesión — separación que posee mucho de rencillas domésticas —, sucesión; esto es, unión.

Quando la plebe pretende alzarse revolucionariamente no pasa de los motines y malogra, sobre todo, su actitud por llevar como lastre esa abstracción tiránica de lo democrático que es la demagogia. Y muy al contrario a esto, es la Revolución, que supone un aogedor y jubiloso espíritu pensante en continuo devenir. Por eso, lo acción directa no ha de ser el arma de los victoriosos, como señala el maestro Ortega, sino dispartmente la de aquellos que pretenden vener. Ya que él supone, sin lograr desprenderse del espejismo liberal que lo embarga, que todo aquel que persiga encaramarse en la cima del poder, trata por procedimientos más o menos ortodoxos de captarse las simpatías de la masa amorfa que le sirve de instrumento en sus deseos de ególatra medro, o de hacerse la privada o la valida de los hoy poderosos; a fin de cuentas, la gente confianza de los que ahora gobiernan, con vistas a un mañana mejor desplazarlos de la nave estatal. Conquistada ya ésta — parece suponer Ortega —, es entonces cuando a los conquistadores les entra la fobia de una selección minoritaria. No se rebajan a pactar con los que ayudaron; se hallan ensorbecidos, endiosados, hechos dioses; y, en su ingratitude y nerviosismo febril, pavoneándose de los que formaron en sus filas para la toma del Estado. En realidad, esa idea de revolución que obaulla la meridiana mente orteguiana, adolece de una distancia, que si bien favorecerá la perspectiva, a que él tan dado es, no ha de acaecer lo mismo con el detalle.

Decían cierto día a Lenin que lo por él sostenido no se ajustaba en mucho a la realidad; a lo que aquel contestó con cerril presunción, aunque lo había tomado de Hegel: «Pues peor para la realidad». Y ese, no otro, es el concepto que de lo revolucionario tiene el ilustre profesor español y que le ha impedido, hasta el presente, perfilar nuestro más allá, cegado como se halla por antiguos prejuicios y por esa visión certera de los «pronunciamientos» proletarios, que hasta el año 21 en que apuntaba esas glosas, eran los únicos que había vivido. La revolución será, pues, para los que así piensen, un derribo; es decir, una crisis negativa en la historia de la nación. Pues para que el socavamiento lleve en pos de sí la ardua encomienda reconstruccional, es menester que entre los dirigentes revolucionarios haya bastantes aristócratas (1) para encanchar al pueblo — y he ahí lo por nosotros tan ansiadamente ambicionado —, imponerle disciplina y plasmar en la masa, aún blanda y eandente, la visión meridiana que nos ha llevado a emprearlo todo contra un caduco pasado. Precisamente, cuando se apagan en gran parte los clamores activistas que presidieron el alboraz revolucionario, y el sentido de dinámico ímpetu se convierte en algo más estático, traduciéndose todo ello en certeza histórica e institucional; panlatamente va, si no apagándose, agonizando — esto es, que prosigue luchando porque esa idea que no puede morir, por una ansia de perdurabilidad — aquel aliento cordial que en los primeros instantes nos impelió desde la atalaya febril de nuestras intutivas y ardorosas inconsciencias.

Nosotros no entendemos, pues, por hombre activista sino a aquel que, si bien parco en la palabra, carente del arma experimente y sutil que es la dialéctica, prodiga los hechos heroicos y sabe morir, llegado el caso, con gesto estoico de suprema elegancia. Y este hombre no es todavía vencedor; todos sus anhelos, todos sus impulsos lo encaminan prestamente a serlo. Su divisa preferida no es verbo — repudia en gran parte la palabrería inútil —, sino la acción. Si le interrogásemos por qué se tabuiza, por qué se hace sagrado al encerrarse angostamente en una dogmática ortodoxa; habría de contestarnos impulsivamente que a la patria, a la madre o a la novia, no se las analiza: se crea en ellas ciega e irreflexivamente. Esta su sinrazón de la razón más tiene de influjo germánico que de latino poseer; y es que el romano remeda al heleno en su sutileza jurídica dispartante del germano, que se considera superhumanista y nos dirá, plenamente convencido y sin recurrir al campo de lo racional, algo similar al egocéntrico lema que sintetiza todo el pensamiento de nuestro señor Don Quijote, cuando, fiado en sus propias fuerzas, sentencia: «Yo sé quién soy!» Y he ahí, el que, pese a lo que en contrario se imputara, podamos desprender de este hombre de acción todo el humanismo que respira la Falange. Este individuo, sin perder por ello el sentimiento de comunidad e, por mejor decir, el de camaradería se conoce más que bien a sí mismo; se sabe — José Antonio le dijo — portador de valores eternos.

Emilio MERINO LOSADA.

Compostela, octubre MCMXXI.

(1) De la política.

paña. Alude luego a la obra de la Sección Femenina, Auxilio Social y demás organizaciones del Part. d.

A una pregunta sobre el concepto de Hispanidad, contestó que, para nosotros, la Hispanidad es una inmensa comunidad de pueblos de un mismo origen, una misma fé, una misma cultura y una misma lengua, que no pueden ser distintos en lo esencial y eterno. Restaurar la conciencia unitaria es el fin que propone el Consejo de la Hispanidad: conciencia unitaria, que no quiere decir mandar y obedecer, sino plenitud total de entendimiento de la historia pasada presente y futura, que permite dialogar de

corazón a los hombres o a los hombres o a los pueblos para perturbar la civilización que crearon. Se mostró seguro de que todos los obstáculos habrán de ser vencidos y ya una juventud americana se asoma a la Historia y sabrá comprender plenamente, rectificando el error, que nosotros también padecemos, de servir a un nacionalismo demasiado limitado y estrecho, es bien conocida y bien patentes sus razones de toda índole para adoptarla.

Al estallar la guerra actual España acababa de ganar «la batalla de España», preludio de las grandes batallas que se han librado después en otros países. En aquella batalla de civilización

PENA DE MUERTE PARA LOS DELITOS DE ACAPARAMIENTO Y VENTA A PRECIOS ABUSIVOS

Madrid, 20. — El Boletín Oficial del Estado publica la siguiente disposición.

«Ley por la que se modifica la de 24 de junio de 1941. En el preámbulo de dicha Ley se dice, entre otras cosas, que el Gobierno, que de los primeros momentos ha tratado de reprimir con rigor las criminales especulaciones, sin que hayan bastado las sanciones de más de cinco mil infractores destinados a Batallones de Trabajadores y la imposición de multas por más de cien millones de pesetas, durante el año en vigencia de la Ley de Tasas de 30 de septiembre de 1940 se ve obligado, ante la persistencia del daño, a otorgarlo con máxima dureza, llegando a la imposición de la última pena a quienes incurren en lo sucesivo en tales delitos. Es tal el daño que a la economía de la nación se causa con la «carrera de precios», fundada en más o menos espaciosos motivos, pero todos ellos afectados del denominador común de insaciable afán de lucro, que se hace preciso, en primer lugar, ampliar la acción de la Ley de 24 de junio de 1941, al delito de venta a precio abusivo, siendo necesario, además, que los Juzgados militares llamados a actuar como consecuencia de los tantos de culpa recibidos de las Fiscalías de Tasas, estén en condiciones de dedicar su atención exclusiva a este gravísimo problema. La

referencia que la ley de 24 de junio hace a los artículos alimenticios es conveniente hacerla extensiva a los de uso y consumo indispensable, en razón de la insatisfacción que en las clases más modestas produce la especulación sobre artículos de tan vital necesidad.

En la parte dispositiva se dice que las sanciones previstas en la Ley de 30 de septiembre de 1940 se aplicarán, en su grado máximo, en los delitos de acaparamiento, ocultación y venta a precio abusivo o no autorizado de artículos destinados a la alimentación humana o del ganado que, por disposiciones del Gobierno, sean sujetos a intervención o tasa, y de artículos de uso y consumo indispensables, comprendidos en éstos: el carbón para usos domésticos, los medicamentos, los vestidos y calzados de uso general, y los jabones y lejías. En la Ley se define lo que se entiende por acaparamiento y por ocultación y se dan normas para la iniciación y tramitación de expedientes, que se tramitarán por procedimiento sumarisimo, aunque los reos no lo sean de delito flagrante, ni les corresponda pena de muerte o perpetua.

La entrada en vigor de esta Ley comenzará a partir de primera de noviembre próximo, siendo de aplicación hasta entonces las leyes y disposiciones que rigen hoy sobre la materia.

Y cultura, de orden y de luz frente a las monstruosas negaciones soviéticas, el mundo se dividió en dos grupos. Uno, el que supo comprender nuestras razones y nos reconoció como la única España antes de que las banderas victoriosas llegasen al Mediterráneo y a los Pirineos. Este mundo — de mano abierta — nos dió el aliento de la amistad en horas difícilísimas.

El otro consideró «facciosos» — hasta la victoria — a quienes defendíamos la existencia de una España cristiana y civilizada, que tanto bien ha aportado a la humanidad. Los «celes» — cuánta iniquidad se ha producido siempre con el empleo torpe o artero de esta gran palabra! — eran para ese mundo los que pretendían romper la unidad de destino de un pueblo grande, dividiéndolo y entregándolo a las horras asiáticas. El mundo del puño cerrado no sólo nos negó amistad, comprensión y tolerancia, sino que nos distinguió con un odio frenético, protegiendo y ensalzando a quienes asesinaban, saqueaban y deportaban a nuestros niños. Esos dos mundos tienen planteada una lucha a muerte, continuación de la que sostuvimos en España 32 meses. ¿Quién podrá extrañarse ahora de nuestra preferencia sentimental? Pero no es sólo el sentimiento. Es la Historia — mucho más fuerte —; es la geografía inexorable; es la razón exasperada del ser o del no ser la que guía nuestra reflexión, mientras el sentimiento enciende el corazón. Los que entonces no nos dejaban ser beligerantes, no pueden sorprenderse de nuestra «no beligerancia» actual. España no es — gracias a Dios — un pueblo materialista y olvidadizo, capaz de vender sus impulsos cordiales a una conveniencia o a una comodidad. Nuestra incómoda posición actual nos es impuesta por nuestra manera de entender la vida. Nuestras convicciones no pueden detenerse por tal o cual consideración beneficiosa si ella pugna con la conciencia nacional. Pero quiero decir más: Yo pienso que toda Europa, la continental — fíjese bien incluso la extracontinental, también, aunque parezca paradójico — se salvará o hundirá con el Eje. No varía así para los europeos un caso grave de ofuscación.

A esta última pregunta del periodista, el señor Serrano Suñer paso de manifestar el aliento que «Gringoire» y «Acción Francés» prestaron a la causa de España, mientras Francia se empeñó en colocarse frente a nosotros.

Exaltó vivamente la figura del mariscal Petain que en los días

en que las aguas del Ebro se teñían con sangre de los soldados de España atravesados por balas francesas supo sostener el herido del recuerdo y comprender la razón de nuestro recelo doloroso, suavizando nuestras heridas frescas.

Cuando el destino — que prueba a los hombres y a los pueblos — quiso dar una prueba amarga a Francia, España, católica y generosa, se acercó más a ella. Si somos incapaces de olvidar las afrentas de los poderosos, sabemos también convertir el rencor en piedad con la desgracia. Francia se ha asomado a un camino bueno. Si se adentra en él, España seguirá su amistad. Si por el contrario — terminó diciendo el ministro — malos vientos apartan a Francia del camino emprendido, España volverá a aislarse de ella, pues el contacto con las ideas o los hombres que alientan a los asesinos de nuestros mártires, pondría a éstos en pie para lapidarnos.

La línea que José Antonio marcara al S. E. U. se mantiene a través de los Consejos Nacionales. El V Consejo Nacional será un paso más en nuestra ininterrumpida marcha.

Ante el debut de Jeanne Duclou en el Parnaso

ADIVINACIÓN Y TRANSMISIÓN

Ahora madame Duclou va por provincias, penetrando en el pensamiento de los espectadores, para decirnos cómo se llaman y cuál es el número de su teléfono. El espectáculo es interesante porque la mujer es interesante, porque no habla en un lenguaje balbuciente, porque su semblante es sibilino y porque las gentes desean a toda costa que lo maravilloso exista y que lo imposible se realice. Queremos todos encontrarlos con o sobrenatural. Después tenemos que reconocer que la vanidad humana en el mundo de la metafísica es muy grande, y esta vanidad se divide en dos sectores: el de los creyentes y el de los incrédulos. Los que tienen fe exaltan hasta lo absurdo lo maravilloso que ellos han visto, y los que no tienen fe, todo lo que ven lo reducen a trucos más o menos ingeniosos. «A mí no me engaña nadie», dicen unos. Y otros replican: «A mí tampoco me engañan; lo que ocurre es

CALIDAD ESMERADA que deja SATISFECHO a todos, en artículo de Papelería -- Visite LA COMERCIAL, Rúa Nueva, 1

JEANNE DUGLOS

La mujer que hace visible el enigma, y descubre la profundidad del silencio. El espectáculo de renombre internacional, lo más nuevo y sensacional, con otras OCHO GRANDES ATRACCIONES

Se presentará en el PRINCIPAL

Un espectáculo curioso, moral y de supremo atractivo y distinción

2 UNICOS DIAS EN SANTIAGO

que existen fuerzas misteriosas, en virtud de las cuales yo, en una ocasión, he visto volar un buye.

Madame Duclos ha conmovido el mundo de los incrédulos y de los creyentes. No debemos desilusionar ni a unos ni a otros. En realidad, en estos casos la posición científica es la más firme. Lo maravilloso no es que una señora averigüe que un espectador se llama Ramirez sin conocerle. Lo maravilloso es convertir este hecho sin trascendencia en un espectáculo. Esto, a mi modo de ver es mucho más importante que una transmisión de pensamiento auténtica, en el supuesto de que esto pudiera ser. Es decir, que, en este caso, la prestidigitación es mucho más interesante que la metafísica.

¿Usted lo sabe todo, señora? ¿Usted va por la calle y va viendo lo que cada transeúnte piensa? ¿Usted sería capaz de hacer el censo de una ciudad de memoria? ¿Usted, solo con ver a un sujeto, podría llamar al teléfono de su casa, sin necesidad de ver la lista? Pues con todas esas facultades maravillosas, usted no podría ganarse la vida, si no le convirtiera en un espectáculo Y, ya convertidas en un espectáculo a tanto la butaca, es mucho más cómodo para la interesada y aún para el público hacerlo de mentira que de verdad. Ahora bien, madame Duclos es una gran artista, y esto es lo que se le pide, y esto es lo importante. El arte, después de todo, no es otra cosa que esto: mixificar lo maravilloso, encontrar una trampa, un truco para producir el milagro. Nos engañan el poeta y el pintor, y el músico, y el público lo acepta todo de buen grado, dejándose engañar, pues sin este engaño la emoción artística no existiría.

Ahora bien, penetrando ya en el mundo del misterio, lo que a los hombres apasiona no es la transmisión, sino la adivinación. Lo que deseamos es encontrarnos con el divino. ¿Qué me va a pasar a mí? En todas las épocas ha habido duendes y adivinos famosos. El hombre tiene mucho interés en no desacreditar a los adivinos, ni a los espíritus, ni a los duendes. Diríase que la vida humana transcurre en busca del hecho milagroso. Hágase el milagro y hágalo el diablo, y en todo caso sería un diablo elegante y distinguido que para penetrar en nuestro pensamiento, pone una cara de inocencia; pero es una inquietud misteriosa que ahora se acerca a las provincias y los pueblos a romper la monotonía de unas vidas sin accidentes. Nuestro amigo está muy contento, porque le han averiguado como se llama. Esto, claro está, está ya hecho y bien hecho pero por un procedimiento menos espectacular.

FRANCISCO DE COSSIO (De A B C).

La Sociedad de Naciones ya no funciona en Ginebra

Ginebra, 20.—En una interpelación efectuada en la Cámara de los Comunes sobre la suerte corrida por la Sociedad de Naciones en Ginebra, el subsecretario de Estado en el Ministerio de Asuntos Exteriores, Lsw, ha respondido—según una información del periódico británico The Times—que dicho organismo ha sido trasladado a ultramar y que solamente quedan en Ginebra algunos puntos de observación. Los departamentos de Economía

y Hacienda—hadió—se encuentran actualmente, en Princeton (Estados Unidos), la Tesorería en Londres, la Oficina principal permanente en Washington y la Oficina Internacional de Trabajo en Montreal.—(Efe).

Para el Alcalde

Estos días vienen escurriendo en nuestros paseos y calles, actos que dicen poco de la cultura de Santiago.

Unos mozaletes, a los que sus padres se olvidaron de obligarles a aprender la educación necesaria, molestan a las jóvenes, unas veces con salibazos en la ropa y rostro, y otras causando daños en sus vestidos.

Para que estos hechos no se repitan y se pueda imponer el castigo que esos mozaletes merecen—que como son menores de edad, debe ampliarse a sus padres— llamamos la atención del señor Alcalde y de la Guardia Municipal, para que impasible no presencié esos hechos.

FUTBOLERIAS

Como nos hallamos cansados de atender tantas preguntas respecto a si es posible que el «Santiago»—que tiene un solo punto a su favor en la actualidad—pueda ser uno de los dos equipos de la Zona Sur que se enfrenta con los de la Norte para ver quien es el campeón de Galicia y por tanto el participante en la Tercera División con la esperanza de llegar a la Segunda, vamos a tratar de demostrarle en letras de molde, contando para ello con las circunstancias que apuntaremos y que bien pudieran tener realidad efectiva. A saber:

El «Arosa» posee seis puntos. Debe vencer en Balaidos al «Vigués» (para el caso esperado de que sean castigados Sansón, Andión y Foré expulsados del terreno de la Residencia el domingo último y que no intervenga O'Donnell, seriamente tocado en un tobillo) y ocho días más tarde al «Compostela» en la Lomba, haciendo por tanto diez puntos y clasificándose campeón absoluto de la Zona Sur.

El «Compostela» cuenta con cinco puntos. Si pierde en Villagarcía como dejamos indicado y no vence el domingo próximo al «Santiago», terminará con los mismos puntos.

El «Vigués» tiene en su haber cuatro puntos. De lograr vencerle el «Arosa en Balaidos, según dejamos pronosticado y es vencido en la Residencia por el «Santiago», no sumará tampoco la puntuación.

El «Santiago», venciendo en la Residencia al «Compostela» y al «Vigués», logrará reunir cinco puntos, con los cuales quedará en segundo término en la clasificación porque desbordará a los blanquiazules por el goal average y dejará con cuatro puntos a los vigüeses.

Claro está que para ocupar ese puesto los «santiaguistas» en la tabla clasificadora, es necesario, absolutamente necesario, que los resultados de los partidos que faltan por jugar sean los apuntados, que no creemos vayan fuera de razón y a ellos nos remitimos.

Per consiguiente nuestros representantes los roji-negros, ante esa perspectiva, están dispuestos por de pronto a vencer a los clubs que tienen que visitarle en la Residencia («Compostela» y «Vigués») y esperan que el «Aro-

CAPITOL - La pantalla de los éxitos

Presentará el próximo sábado una maravilla cinematográfica.

¿PORQUE LATES CORAZÓN?

SENSACIONAL ESTRENO EN ESPAÑOL

Creación de la más hermosa de las estrellas del cine

DANIELLE DARRIEUX

NOTICIAS: Cuando el otoño avanza y el calendario anuncia para los primeros días de noviembre tiempo nublado y lluvioso, los vientos al Sur, que darán lugar a algunas borrascas, se reanudan las obras de la acera derecha de la Avenida del Generalísimo Franco, suspendidas durante los meses de agosto, septiembre y lo que va de octubre.

Estas obras empezaron esta mañana, con el arreglo del sitio donde se colocarán los bordillos y por la tarde con el traslado de la arena, instalada en esa vía, durante dichos meses a otro punto.

Se pensó en modernizar la Avenida del Generalísimo Franco, y por tanto que perdiese su antigüedad con la desaparición de las piedras que la adornaban. Se pensó también en que la obra limite en su pasividad, a la que se hace en la Plaza de la Universidad?

De 21 días dejó de existir en Conjo Encarnación Boquete Alvarillos.

Murió en Angrois Dolores Calvele Bauja, de 31 años, viuda.

Por término de quince días anunció la devoción de esta finca que había depositado en la Diputación don Julio Gómez López, contratista de las obras de alquitranado de los kilómetros 555/430 a 576 de la carretera de Madrid a La Coruña.

El alférez de la Policía Armada don Santiago Álvarez Gutiérrez jefe de la Sección de esta ciudad tuvo conocimiento de que el jueves último se cometiera un robo en la casa número 7 de Entremurallas, piso tercero, en donde un joven apellidado Quiñoy, domiciliado en Puente de la Rocha, violentara la puerta con una palanqueta, apoderándose de docientos pesetas y artículos alimenticios valorados en quinientas.

El rapaz fué detenido y será enviado al Reformatorio de Menores de La Coruña.

Mañana se celebrará en la Basílica solemnemente a Santa María Salomé, madre del Apóstol.

Extinguieron su vida en la Prisión de Santa Isabel Julián Medina Parrilla, de 42 años, casado, natural de Peña Aguilera (Toledo) y Antonio Bujardón Martínez, de 52 también casado, de Cullar Baza (Granada).

Requiere el Juzgado de Instrucción de Ordenes al procesado Roberto González García, vecino que fué de Santiago para que preste fianza por cantidad de mil pesetas que se le han exigido para garantizar las responsabilidades civiles del sumario sobre daños.

Se interpuso recurso contencioso-administrativo por Juan Rodríguez Prado, contra acuerdo del Ayuntamiento de Villanueva de Arosa, concediéndole, para construir un barracón en finca de su propiedad, licencia en condiciones que considera inadmisibles y perjudiciales.

La Guardia civil de María de tuvo a María América Mera Iglesias, de 17 años, soltera de Leuzán con domicilio en Pontevedra, quien en la tarde del sábado último se llevó del domicilio de

Es abundantísima la cosecha de la aceituna

Sevilla.—La cosecha de la aceituna es abundantísima. Se envasarán 45 millones de kilogramos del tipo gordal y 30 millones del manzanilla.

Trabajan 53 fábricas en las labores de exportación, pagándose diariamente, por jornales, 144.000 pesetas.

Canadá debe elegir entre la mantequilla y los cañones

Nueva York, 20.—Comunican de Ottawa que el primer ministro canadiense, Mackenzie King, ha anunciado la «congelación» de precios y salarios para mediados del próximo mes de noviembre, así como un racionamiento completo del consumo de la población.

King declaró, además, que el Canadá debía elegir entre la mantequilla y los cañones. Es indispensable—dijo—impedir que se produzca una inflación a consecuencia de la política de armamentos.—(Efe)

Préstamos a la Nupcialidad en Santiago

Por la Caja Nacional de Subsidio Familiar, se ha sido concedido el Préstamo de Nupcialidad, a la señorita Dolores Montolio Montolio, de esta ciudad, inscripta en el Subsidio Familiar y que trabajaba en los talleres de nuestro colega El Correo Gallego en la Sección de clasificación y Reparto.

Después de celebrada la boda el representante de la Caja Nacional del Subsidio Familiar, hizo entrega a la interesada de la cantidad de Cinco Mil pesetas, importe del préstamo concedido.

Felicitemos a los nuevos esposos y con este motivo no es grato hacer constar la importancia y eficacia de la gran obra llevada a cabo por la Caja Nacional de Subsidio Familiar, institución que tan incansablemente labora por atender a las necesidades de los trabajadores, especialmente en este aspecto de fundamentar sobre bases seguras y morales los nuevos hogares.

Comisión Inspectora Comarcal de Mutuados de Guerra de Santiago

Todos los Caballeros Mutuados adscritos a esta Comisión Comarcal deberán personarse en las oficinas de la misma el día 24 de los corrientes a las once, para asistir a una Misa que se celebrará en la iglesia de Santa María Salomé a las doce de la mañana, en honor de San Rafael, excoeso Patrono del Glorioso Cuerpo de Mutuados de Guerra por la Patria.

Santiago, 20 octubre de 1941.—El presidente accidental.

PIDA SIEMPRE Coñac Bomba ALVEAR

Comisión Local del Subsidio al Combatiente de Santiago de Compostela

Durante los días 21 y 22 del actual se procederá al pago de las nóminas de combatientes y ex-combatientes correspondientes al mes de septiembre. Santiago, 20 octubre de 1941.—El jefe de la Comisión Local, Amador Carnota Crespo.

PRINCIPAL

Hoy mañana últimas exhibiciones de esta obra maestra del cine moderno



CLARK GABLE JEANETTE MACDONALD SPENCER TRACY

SAN FRANCISCO EL CATACLISMO DE 1906

DIRECTOR W. S. VAN DYKE

Lo más sublime y perfecto del séptimo arte, lo más hondamente humano y emocionante

HABLADA EN ESPAÑOL

Sada, 100; Avelina Fernández Lesada, Aurora Díaz López, Ge' luca Ramallo Varela, María Otero Tabiada, Teresa López Campos y José López Barcia, de Ferrer del Caudillo, 100 a cada uno; María Rey Lodeiro, de Villalba (Lugo), 100; Consuelo Díaz, de Ferrer del Caudillo, 50. Todos ellos por infracción de las disposiciones de Abastos.

Evaristo Fojo López y Juan García Prieto, de Neda, 250 a cada uno por extralimitarse en la hora de terminación de un baile público.

Camila Conde Piñeiró y Mariana Iglesias Rey, de Corubián, 50 a cada una por hacer compras fuera del recinto del mercado.

Se incoan expedientes de responsabilidades políticas a Evaristo Moure y Antonio Prieto Balsa, ambos de La Coruña.

Fueron nombrados profesores temporales de la Facultad de Ciencias don Ignacio Fernández Alonso y don Enrique Vidal Abascal.

En la carretera de los Castros (La Coruña) fué atropellada ayer por la tarde, por un autobús que hace el servicio de viajeros entre La Coruña y Cambre, la vecina de Perureiro Josefa García Mantillán, de 68 años, viuda, y resultó con fracturas y heridas, a consecuencia de las que falleció poco después de haber ingresado en el Hospital de Caridad.

Al ocurrir el desgraciado accidente Josefa iba acompañada de su hija Carmen Bao García, de 38 años, conduciendo una vaca. La infeliz mujer fué atropellada a causa de haberse asustado la vaca cuando pasaba el autobús.

Con nota de sobresaliente aprobó la revalida de Medicina la señorita Concepción Otero Carreira, a la que felicitamos.

Debe presentarse en el Negociado de Exhortos del Ayuntamiento Miguel Carril Costa y en el de Quintas Antonio Fabeiro García, Manuel González Rivas y Ramón Moure Blanco.

Ingresó en el Gran Hospital, con probable fractura del cráneo el vecino de la barriada de San Lorenzo Amador García Barja. Se le produjo al caer de un árbol.

Fueron curados Ramón García Cabanas, de Santiago, de 22 años, de una herida contusa que se produjo en una caída casual. Eivira Castro, de 15 años de Ordenes, de una herida cortante en la pierna derecha que se causó con una hoz cuando trabajaba en el campo.

Y el vecino de esta ciudad, Manuel Carbajo, de 28, de una herida de pronóstico leve en la cabeza.

Academia Menéndez Pelayo

COLEGIO AUTORIZADO

Primera Enseñanza, Bachillerato, Cursos del Magisterio. Preparación especial para el Ingreso en la Universidad y Examen de Estado. Clases de cultura general y adultos. Algalia de Abajo, 24, 2.º

ULTIMAS NOTICIAS

La ciudad de Stalino en poder de los alemanes

Berlín.—Se anuncia en el comunicado oficial alemán que las fuerzas alemanas han conseguido tomar la ciudad de Stalino situada en las proximidades de Donet. Las banderas alemanas ondean en los principales edificios de esta ciudad, una de las más importantes de aquella región.

General ruso muerto

Berlín.—En las operaciones llevadas a cabo por la toma de la ciudad soviética Stalino, pereció el general ruso Petrof, de gran prestigio en los medios militares soviéticos.

Moscú y San Petersburgo bombardeados

Berlín.—La aviación alemana, ateoó con éxito las instalaciones militares de Moscú y San Petersburgo, ocasionando daños de importancia.

Barcos mercantes hundidos

Berlín.—Los submarinos del Reich, han conseguido hundir en el Atlántico siete mercantes británicos que formaban parte de un convoy. El total de toneladas hundidas se eleva a 28.200.

Bombardeos sobre Inglaterra

Berlín.—La aviación alemana ateoó durante la pasada noche los puertos de Liverpool y la costa Sureste de Inglaterra.

Alemania bombardeada

Berlín.—La aviación británica ateoó durante la última noche diversas localidades de Alemania, ocasionando daños y algunas víctimas.

Comunicado italiano

Roma.—Según el comunicado italiano, en Africa Septentrional fueron rechazados todos los ataques intentados por el enemigo en el sector de Tobruk. Un avión británico fué derribado en esta región.

La aviación enemiga ateoó nuevamente la ciudad de Bengasi. Tripoli también fué objeto de nuevos bombardeos, que originaron víctimas entre la población civil.

En Africa Oriental, gran actividad de reconocimiento en el sector de Gondar, donde se causó grandes bajas al enemigo.

Cabeza de puente en poder de los alemanes

Berlín.—Ha sido conquistada por las fuerzas alemanas, una importante cabeza de puente en el sector Oriental del frente Este, lo que ha dado lugar a una enconada batalla, en la que los alemanes llevaron la iniciativa y causó a los soviéticos gran número de bajas.

Comunicado británico

Londres.—Comunica este parte oficial, que la aviación alemana penetró en pequeño número sobre la costa Oriental de Inglaterra, arrojando varias bombas en el país de Gales y región del Mertz, ocasionando víctimas y algunos daños materiales.

La Embajada japonesa

Tokio.—Se han recibido noticias en esta capital, que el Embajador japonés y todo el personal de aquella embajada en Moscú, ha llegado a la nueva residencia del Gobierno soviético.

En calle céntrica se alquila piso amueblado.—Razón en esta Administración

Automóviles Bernárdex Reanudó su servicio. Teléfono 1981

PASANTÍAS para alumnos de ingreso y primer año del Seminario. Razón: Juan Sevilla Reiz, Rua del Villar, 26-1.º, o Dr. Cipriano Reiz, párroco de Bugalido (Osebe).

ALQUILASE gabinete de lujo para dos caballeros de toda solvencia, con o sin pensión. Informen en esta Administración

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECION.—Profesora Diplomada en Madrid. Sucesal 108 del Colegio Central «El Rápido», de Madrid.

Horas de tres a siete. MUÉRFANAS, 12-1.º.—SANTIAGO.

VENTA de una estantería de castaño y cuatro mostradores. Informen en esta Administración.

COCHES DE ALQUILER ECONÓMICOS. Servicio permanente. Para informes: Tafona, 6. Teléfono 1182. Adriano Martínez

BUJÁN: CIRUJANO-CALLISTA.—Consulta: de once a dos y de cuatro a seis. Festivos a la mañana. RUA DEL VILLAR, 68, PRAL

PIANO en buen uso se vende. Razón Rua del Villar n.º 1, segundo, izquierda.

SE VENDE la casa número 33 de la calle de Entrerrios. Darán razón en Santa Isabel o am. 1.

ENRIQUETA SILVA DE GUERRERREZ, Profesora en Partos, con Matrícula de Honor por libre, Practicante en Medicina y Cirugía, Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población.—Rúa del Villar, 73, 2.º Teléfono 1.485.

CLINICA DEL DR. MERINO.—Enfermedades de la PIEL, VENEREAS, VIAS URINARIAS (riñón, vejiga y próstata).—ELECTROTERRAPIA y RADIUM. Preguntorio, 6, 2.º.—Teléf. 1238 De once a una y de cuatro a seis.

Advertisement for 'DIGESTÓNICO' featuring a cartoon of a man with a stomach ache. Text: 'Cuando su estómago funciona mal... no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS'

Advertisement for 'GUIMIL' featuring a cartoon of a man. Text: 'SUBASTA.—El próximo día 23 del corriente y horas de doce a una, se llevará a cabo la venta en pública subasta de la casa número 46 de la calle de los Lagartos, el número 3 del callejón de la Estila (Lau relas) y de una finca rústica de tres ferrados de sembradura aproximadamente, radicante en la Cuesta del Veedor (Rúa de San Pedro). Dicha subasta se llevará a cabo en el día y horas señalados en la AGENCIA GÜMIL, Rúa del Villar, 80.'

VENTA.—Se vende un pequeño lugar compuesto de casa y veinte fincas rústicas, radicantes en el Milladoiro. Varias de dichas fincas testan con la carretera que de Santiago va a Vigo.

VENTA.—Se vende una casa compuesta de bajo comercial, dos pisos altos, con su huerta unida, reciente construcción, con salida a dos calles, renta anual 4.800 pesetas. Su precio en venta 165.000 pesetas.

TRASPASO.—Se hace de un Restaurante, casa-huéspedes, treinta y dos camas, sitio más céntrico población. Precio 65.000 pesetas. A quiler local 250 mensuales.

Para toda clase de informes AGENCIA GÜMIL, Rúa del Villar, 80. Teléfono 1625.

PROFESORA EN PARTOS.—Jesusa Rial de Fernández, licenciada en la Facultad de Medicina de Santiago, con Matriculas de Honor. Rúa de San Pedro, núm. 34-1.º. Teléfono 1085.

SE VENDE la casa de la Rúa de San Pedro número 3.—Razón, Enseñanza, 9, 2.º

SE VENDE una casa de planta baja y alta. Razón: Santa Clara número 6, bajo.

Venta

En Villagarcía de Arosa, y al lado de la playa Compostela, frente a la Estación del Ferrocarril, se vende un excelente solar de quince metros de frente, por treinta y cuatro de fondo, por donde está la playamar. Es propio para construir en él dos chalets, con vistas a la bahía.

Informes: Notaría de D. Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera, 1.º (encima de la Farmacia del señor Gómez Ulla). Tel. 1989.

SE VENDE finca industrial, con energía eléctrica y agua, corrada sobre sí con muro mampostería, de dos metros de altura. Bodegas subterráneas, cuatro viviendas independientes. A dos kilómetros de esta ciudad. Carretera Coruña—Vigo. Documentación en regla. Del precio y condiciones, informará en la Notaría de don Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera, 1 (encima de la Farmacia del señor Gómez Ulla). Tel. 1989.

Venta de tres casas

Se venden en Santiago: una casa en la Travesía del Carmen número 6, y dos en la Cruz de San Pedro, una señalada con el número 4 y la contigua, con solar. Darán razón en la Administración de este periódico.

Venta

de una casa con huerta y molino, sita en Ferveza número 10, que continúa con el Sanatorio de Conjo. Del precio y condiciones, informarán en la misma y el conserje de la Cámara de la Propiedad.

Venta

Se hace de un edificio en Padrón antigua residencia de monjas portuguesas—propio para Sanatorio, colegio internado o fábrica. El edificio tiene una extensión de novecientos metros y es de nueva construcción, y su huerta cerrada tres mil. Informes: Agencia García, Conga número 4.

Venta de una casa

Se vende la casa número 42 de la calle del Generalísimo Franco antes Hórreo). Para informes: Calle del Medio, 37, de dos a cinco de la tarde.

Venta

Se vende una casa de tres pisos en buen estado, situada en calle de primer orden y de mucho porvenir. De su precio y condiciones, informarán en la Notaría de don Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera número, 1-1.º.

Se vende

la casa número 82 de la calle de Caballeros, de la Ciudad de La Coruña. Es libre de gravamen y está inscrita en el Registro de la Propiedad. De su precio y demás condiciones, informarán en la Notaría de D. Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera núm. 1. Teléfono 1969.

Venta de dos casas

en la calle de Sánchez Freire (Conjo), libres de pensión y con facilidades de pago: la número 80 tiene huerta de 18 cuartillos, pozo y lavadero; y la número 82, huerta de 66 cuartillos, agua potable, cuarto de baño y lavadero. Informen en dichas casas.

Subasta

Se hace de las casas números 11, 13, 17, 45, 47 y 87 de la calle de los Basquinos, todas con huerta. Dicha subasta se celebrará el 26 del próximo octubre, de once a una en la Agencia García, Conga número 4.

Laboratorio de análisis

Análisis de minerales y productos de industria. General Franco, 44, 2.º.—Teléfono 1857.

Sanatorio San Agustín

MONTADO CON AGRADO A TODOS LOS ABELANTOS MOPERNOS. DIRECTOR: DR. PUENTE CASTRO. Se hacen toda clase de operaciones de Cirugía general y especial VIRGEN DE LA CERCA, 6

Venta. A voluntad de sus dueños se vende la casa número 18 de la calle de la Rúa Nueva de esta ciudad, libre de todo gravamen e inscrita en el Registro de la Propiedad. Del precio y condiciones informará D. Bruno Bartolomé Santolá, Algalia de Arriba número 6 De doce a una y de seis a siete. Abstenerse intermediarios.

Venta. Se vende la casa número 4 de la calle de los Laureles de esta ciudad. Es libre de gravamen y está inscrita en el Registro de la Propiedad. De su precio y condiciones informará en la Notaría de don Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera, 1 (encima de la Farmacia del señor Gómez Ulla). Teléf. 1989.

VENTA de la casa número 82 de la Rúa de San Pedro. De su precio y condiciones informarán en Pitelo, 14.

Dr. Alejandro Novo de la maternidad de Barcelona Partos y enfermedades de la mujer Carrera del Conde, 12, 1.º.—T. 1024

DR. JORGE ECHEVERRY CATEDRÁTICO DE MEDICINA Huesos, Músculos, Articulaciones, Vasos y Nervios. Senra, 9. Santiago TELÉFONO 1941

M. Castiñeiras CIRURÍA GENERAL Enfermedades del RIÑÓN—PRÓSTATA—VEJIGA Consulta: 10 a 12 y 4 a 6. CALDERERÍA 12, 1.º.—SANTIAGO

J. GARCIA GONZALEZ CIRUJANO DIPLOMADO DEL HOSPITAL MILITAR Consultas y operaciones de Cirugía General y Especial de Oídos, Nariz y Garganta. FRANÇO, 36 Y 38, 2.º

Alfonso Bouzón Cancelo MÉDICO INMACULADA, 9 Horas de Consulta: De once a una y de cuatro a seis. TELÉFONO 1898

Clinica de M. REY BUSTO EX PROFESOR AYUDANTE DE CLASAS PRÁCTICAS DE PATOLOGÍA MÉDICA MEDICINA INTERNA GENERAL Especialidad Digestivo: (Estómago, Intestino, Hígado, etc.) Nutrición: (Diabetes, Gota, Obesidad, Delgado, etc.) Reumatismos y Sangre. Consulta de diez a doce y de cuatro a seis.—RUA DEL VILLAR NUM. 57. SANTIAGO. TELÉFONOS: CLÍNICA, 1647. DOMICILIO, 1022.

Véase en cuarta plana la SECCION PŒTICA

Advertisement for 'MUEBLES' featuring an illustration of a dining table and chairs. Text: 'MUEBLES. Se hace de las casas números 11, 13, 17, 45, 47 y 87 de la calle de los Basquinos, todas con huerta. Dicha subasta se celebrará el 26 del próximo octubre, de once a una en la Agencia García, Conga número 4. Talleres: Santa Clara, 4. Despacho: Ruedas, 34. Teléfono 1695 SANTIAGO'

Salón Teatro MAÑANA

Un film con el sello de simpatía y distinción que imprime a todas sus películas el prestigioso WARNER BAXTER

MUJERES PELIGROSAS

Se ha cumplido en Orense la sentencia de pena de muerte dictada por el Consejo de Guerra contra los paisanos Saturni Darrina Rodríguez, Gabriel Hernández González, José Fernández Alonso, Francisco Domínguez y Gumersindo Delgado Gallego, autores de un atraco a mano armada, y de dos asesinatos llevados a cabo en Porto Quintela, de aquella provincia, en septiembre del pasado año. Asimismo fué cumplida también la sentencia de pena capital contra el paisano Ruperto Iglesias Suárez, por delito de rebelión militar.

Ante el Juzgado de Instrucción de este partido juró ayer el cargo de Procurador de los Tribunales nuestro querido amigo el Abogado y Profesor del Instituto Ferrnandino de Enseñanza Media de esta ciudad don Antonio Ríos Ronquete.

A las cuatro de la tarde de hoy entraron a practicar la segunda parte del ejercicio escrito los que aspiran a aprobar la reválida en nuestra Universidad, desde el número 318 al final.

En la parroquia de Sar se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita María Anunciación Buján Varela con el Caballero don Mutilado Juan Luis Sánchez González.

Bendijo la unión el párroco de Sar y fueron apadrinados por don Leonardo Mirelis Malvar y doña Jesusa González Pasantino, tos del novio.

Finalizado el acto, los asistentes al mismo fueron invitados a un espléndido desayuno en casa de la madre del novio, doña Carmen González, del Comercio. Un nuevo matrimonio al que deseamos muchas felicidades saldrá a recorrer varias ciudades de la Región. Después se trasladará a la ciudad de la Oliva, donde se fijará su residencia.

A los guardias civiles del puesto de Santiago Esteban Rivadas Ortiz y José Varela que hace días prestaban servicio de vigilancia en la carretera de Noya se les acercó en el lugar de la Barcia María Vilarelle de 50 años, viuda, de Piedra (Ordene), manifestando que Benito Suárez, en casa del cual presta sus servicios como doméstica, le había entregado dos mil pesetas.

Abrió la María que después fué con un ferrado de maíz al molino que Manuel Girónés tiene en el lugar de Bargas, quien nada cobró a la mujer por la molida. La operación fué presenciada por Manuel Liñares, quien después en la carretera dstuvo a María, apoderándose de las dos mil pesetas.

Como dejamos dicho una vez puesto el hecho en conocimiento de la Guardia civil el Liñares fué detenido, encontrándose mil quinientas pesetas que guardaba en un calcetín.

Liñares ingresó en la Carcel.

En el monumento Basílica que en el Cerro de los Angeles se le erigió en honor del Sagrado Corazón de Jesús y en cuyo proyecto tiene una parte de escultura el laureado artista Paco Asorey, se dedicará uno al Santo Apóstol y con el nombre de Compostela se rotulará una de las calles que convergerá a dicho lugar de emplazamiento. Dicho asunto se propone trasladarse uno de estos días a Madrid.

Al libro de nacimientos del Registro Civil fueron hoy pasa

Sanatorio Neuropático DEL DR. LOIS ASOREY PARA ENFERMOS NERVIOSOS Y PSÍQUICOS NO MANICOMIALES Santiago de Compostela, Pazo del Carmen. Teléf. 1541 (A 500 metros de la calle de los Laureles, por los Jazmines y la Estila) HORAS DE CONSULTA: Consultorio (Franco, 44). De 12 a 2 Sanatorio: De 6 a 8, mediante cita

Allí están todos los hijos
con todos sus servidores,
todos ellos como hermanos,
risueños, con mil amores:

Allí están en rededor,
gatos, perros y chiquillos,
todos ellos como hermanos,
muy robustos y alegres:

Bajo la mesa hay palomas,
hay gallinas, hay conejos
y, las bestias, se columbra,
que pacen allá a lo lejos:

A la fresea, junto al pozo,
está durmiendo el cochino,

fabricante de jamones,
de manteca y de tocino:

Al pie de frondosa higuera
está la cerda tumbada,
con sus gordos lechoncitos,
gozando con ser mamada:

Una clusca, con sus pollos,
picolea en unas granzas,
dando con ello a la prole
provechosas enseñanzas:

Y coronando este cuadro
de la gloria terrenal,
hay un dosel verdugante,
hay un grandioso parral:

El sembrador

(CONCLUSIÓN)

Con abundantes racimos
de uva albilla y moscatel,
de color tan blanco y oro,
que están diciendo ¡comed!

¡Qué hermoso ejemplo de madres
nos dan la cerda y gallinas!
¡Qué gran ejemplo de amores

dan las gentes campesinas!

Deseo y consuelo

¡Salve, vida de los campos,
salve, vida del hogar,
cuyos goces enefables
no se pueden superar!
¡Bien quisiera yo gozaros

en toda la plenitud;
pero me falta una cosa,
que es precisa, la salud!

¡Por tanto, ya que no puedo
disfrutar esos placeres,
me concretaré, dichoso,
a cumplir con mis deberes!

¡Qué también un profesor
es, más que otros, sembrador,
y sembrador formidable,
francamente inigualable,
porque su simiente encierra
el porvenir de la Tierra!

EPILOGO

¡Dos cosas hará con gusto
el humano sembrador:
sembrará trigo en los surcos
y en todas partes, amor!
¡Sembrador de paz bendita,
sembrador de paz cristiana,
piensa, que, quien siembra, coge,
sino es hoy, será mañana!

A. de la Rosa Gil.

Compostela.



Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo

SANTIAGO DE CALICIA

DIRECTORES LOS PROFESORES
DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Doctor Fernando Alsina y
Dr. Antonio M. de la Riva

Teléfonos: Dr. de la Riva, 1.424—Dr. Alsina, 1.125
Sanatorio, 1.006

AVISO: En la imprenta de este periódico
se reciben copias de defunción y de aniversario.
Lo mismo que anuncios de sufragios hasta los
veinte días de la muerte.

VINO DE MISA

"MULLER"

Distribuidora:

CASA PORTO

Plaza de Cervantes n.º 12. - Apartado
de Correos n.º 9. Teléfono 1223

SANTIAGO DE COMPOSTELA

El mejor

Purgante

Acción de

CARABANA

Las ratas
Antidivinosas
Antiberrotoxicas

Jabón de sales de Carabana

MEDICINA Y HIGIENE. ES BUENO PARA LAS INFECCIONES DE LA PIEL

En 1/2 kg. 100 cént. Precio 125 céntos. En 1/4 kg. 50 céntos. En 1/8 kg. 25 céntos. En 1/16 kg. 12 céntos. En 1/32 kg. 6 céntos. En 1/64 kg. 3 céntos.